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ВЪВЕДЕНИЕ

Хората в днешно време говорят така:

Как си?
Много съм зает!

А календарите ни изглеждат по следния начин:
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Телефоните ни по цял ден не спират:

И до вечерта вече едва имаме сили да си пуснем 
Nеtflix*:

* Нетфликс (на английски Netflix) e американска компания, доставчик 
на филми и сериали на основата на видео стрийминг (поточно видео). 
В България по-известни са еквивалентите като HBO GO, VOYO и дру- 
ги. – Бел. ред.

ЗЪН
ЗЪН

ЗЪН

37 ХАРЕСАХА ПУБЛИКАЦИЯТА ТИ!

489 НОВИ ИМЕЙЛА!!

СЕНЗАЦИОННА НОВИНА!!!

ИМЕЙЛИТЕ 
ВЕЧЕ СА 593!!!!
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Случва ли ти се да се обърнеш назад към изминалия 
ден и да си зададеш въпроса: „Какво всъщност свърших 
днес?“. Случва ли ти се да си мечтаеш за проекти и за-
нимания, до които все някой ден ще стигнеш, но този 
„някой ден“ така и не настъпва?

Тази книга ще ти покаже как да забавиш цялата тази 
лудница. Как да намериш време за наистина важните 
неща. Вярваме, че можем да бъдем по-малко натоваре-
ни, по-малко разсеяни и да се наслаждаваме на насто-
ящето повече. Може и да ти звучим като хипита, но сме 
съвсем сериозни.

В „Намери време“ не става въпрос за продуктив-
ност. Не става въпрос как да намериш начин да свър-
шиш повече неща, да отметнеш списъците по-бързо или 
пък да пренасочиш ангажиментите си. Книгата всъщ-
ност е една система, създадена да ти помогне действи-
телно да успееш да създадеш повече време в ежедневи
ето си за нещата, които са наистина важни за теб, били 
те да прекарваш време със семейството си, да учиш нов 
език, да започнеш страничен бизнес, да бъдеш доброво-
лец, да напишеш роман или пък да овладееш тънкости-
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П         В     С           Ч       П

Какво се 
случи?
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те на играта „Марио Карт“*. Вярваме, че за каквото и да 
търсиш време, „Намери време“ ще ти помогне да го по-
лучиш. С всяка следваща секунда и всеки следващ ден 
ще успяваш да направиш живота си наистина свой.

Но първо искаме да поговорим за това защо в днешно 
време животът е толкова натоварен и хаотичен. И защо, 
ако постоянно се чувстваш разсеян и под стрес, вината 
вероятно не е твоя.

В XXI век съществуват две изключително мощни 
сили, които са в непрестанна борба за всяка една ми-
нутка от времето ти. Първата наричаме „Въртележка 
на заетостта“: културата на непрестанната заетост, 
преливащи електронни пощи, препълнени графици и 
безкрайни списъци със задачи. Гледната точка тук е, 
че ако искаш да се справиш с изискванията на съвре-
менното работно място и да функционираш в съвре-
менното общество, всяка една твоя минута трябва да 
бъде продуктивна. Все пак всички наоколо са заети. 
Забавиш ли крачка, ще изостанеш и никога няма да ги 
настигнеш.

Другата сила наричаме „Безкрайни потоци“. Без-
крайните потоци са приложения или други източници 
на постоянно обновяващо се съдържание. Ако ти дават 
възможността с едно плъзване да ги обновиш, значи, са 
Безкрайни потоци. Ако предлагат излъчвания на живо, 
значи, са Безкрайни потоци. Този постоянно достъпен 
и обновяващ се източник на забавление е възнаграж-
дението ти за изтощението от непрекъснатата заетост.

Но задължителна ли е всъщност тази непрекъсната 
заетост? Награда ли е всъщност този безкраен източ-
ник на разсейване? Или просто всички я караме на ав-
топилот?

* Популярна видеоигра с героя Супер Марио. – Бел. ред.
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През повечето време действаме по подразбиране
И двете сили – и Въртележката на заетостта, и Безкрай-
ните потоци, са мощни, защото са се превърнали във 
функции „по подразбиране“. В технологиите „по под-
разбиране“ се обозначава стандартният режим, който 
се включва автоматично, когато се използват за първи 
път прибор, програма или др. Настройките са заложени 
предварително и ако не направиш нищо, за да ги про-
мениш, това „по подразбиране“ е единственото, което 
ще получиш. Например, ако си купиш нов телефон, на 
началния си екран ще имаш имейл и браузър приложе-
ния по подразбиране. Телефонът ти по подразбиране 
ще те известява за всяко ново съобщение. Тапетът на 
началния екран и мелодията на звънене също ще бъдат 
заложени по подразбиране. Всички тези конфигурации 
са били избрани от Apple, Google или някой друг произ-
водител и ако искаш, може да ги промениш, да ги пер-
сонализираш по свой вкус, но това би ти отнело време. 
Затова много неща просто остават с настройките си по 
подразбиране.

Почти не съществува аспект от живота ни, в който да 
няма неща, заложени по подразбиране. Не става въпрос 
само за електронните устройства. В работата ни и в кул-
турата ни съществуват такива настройки по подраз-
биране, които са превърнали заетостта и отвлеченото 
внимание в норма. Стандартните настройки са навсякъ
де. Затова, ако се чувстваш капнал от умора и пренато-
варен, не го приемай като лично падение – обикновено е 
просто комбинация от различни неща „по подразбира-
не“, които са се обърнали против теб. Няма човек, който 
да погледне празен календар и да каже: „Ще си прека-
раме най-добре, ако го препълним със срещи!“. Няма да 
чуеш и някой да заявява: „Най-важното нещо днес е да 
ходя по свирката на всички!“. Никога. Би било абсурд-
но. Но заради всички тези настройки по подразбиране 
всъщност правим именно това.




